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 Paradiset Hanvedens vänner


Årsberättelse för Paradiset Hanvedens vänner under 2008

Styrelsen har haft sju protokollförda möten och gjort ett studie/samarbetsbesök på Björksättra Gård. Vi har haft förberedande diskussioner med tjänstemän inom Huddinge kommun inför det nya ägarförhållandet som kom till stånd i januari 2009.

2008 har varit ett lika intensivt och framgångsrikt år som 2007, främst med tanke på det ökade medlemsantalet. Det är tack vare entusiastiskt arbete av alla aktiva medlemmar som vi nått ett så bra resultat.

Verksamheten har genomgått en stor förändring under hösten då Jan Eriksson, tidigare stugfogde och tillsyningsman, fick fast anställning i Huddinge kommun som Naturvårdsvakt. Jan, har därmed tagit över ansvaret för vindskydd, leder och övernattningsstugor samt att ved finns tillgänglig vid alla eldplatser. Föreningens arbete koncentreras härmed till fastigheten Paradiset. (Stugfogdarna har dock gett löfte till Jan att hjälpa till vid lederna då det behövs.) Vi sköter som tidigare uthyrningen, sophanteringen och städningen på tunet och i stugorna. Förbättringar under hösten är att Janne tillsammans med stugfogde Olle Peterson byggt tre nya sittringar  vid lägerplatserna: Trehörningen, Långsjön samt Ormputten. Under året har nya förbudsskyltar satts upp utmed lederna. Det gäller ”motortrafik förbjuden” och ”förbuds-skylt för lösspringande hund”. Skyltarna har i stort respekterats vilket flera vandrare med glädje uppmärksammat och varit verkligt tacksamma över! 

Information om Paradiset och torpets öppettider har även i år funnits i lokaltidningarna ”Mitt i Huddinge” och ”Mitt i Haninge” samt i Huddinge kommuns kalender inklusive kommunens websida. Föreningens informationsfolder har tryckts på nytt och finns att tillgå i en brevlåda uppsatt på föreningens anslagstavla tillsammans med en broschyr med namnet ”Paradiset”, som Huddinge kommun givit ut. De broschyrer som förening tillhandahåller i lådan har en ”strykande” åtgång.

Det nya bokningssystemet som infördes under hösten har fungerat mycket väl. Bokningarna av lokalerna kan ske antingen via föreningens mobiltelefon eller via internet. Boknings-telefonen har alternerat mellan sekreteraren och ordföranden och nyckelutlämning fungerar också tillfredsställande. En diskret ”brevlåda” för återlämnade nycklar är uppsatt på Lillstugan och underlättar nyckelhanteringen mycket.

Förslaget från Jane Rothlind vid Årsmötet i fjor, om att föreningen borde ha ett tygmärke att fösta på jacka eller ryggsäck har genomförts. Annika R Malmberg, som vid samma möte erbjöd sig att sponsra förslaget, har trots en del motgångar rott projektet i hamn och donerat 300 märken till föreningen. Märkena finns att köpa med start under 2009. Styrelsen känner glädje och tacksamhet för denna fina insats.

Ekonomi

Föreningen har i år fått bidrag från föreningsbyrån i Stockholm med trettiofem tusen kronor

(35 000) samt femtontusen kronor (15 000) från Huddinge kommun.

Hemsidan

Anders som har ansvaret för hemsidan, har följt upp den i fjor påbörjade förenklade navigeringen och lagt in ännu fler fina bilder. Vi har under 2008 haft en 35% ökning av antalet besökare och har haft i snitt 54 besökare per dag.. De fina fotona utmärker hemsidan och vi vill gärna få in ännu fler! - Vi vill därför upprepa vår uppmaning från i fjor: ”Ta med kameran på nästa promenad, så vi kan ta in också dina paradisiska bilder från Paradiset!”

Program under året:

Städdagarna på våren och hösten har genomförts som tidigare under ledning av Mats Gullberg. Styrelsen vill passa på att tacka alla medlemmar som ihärdigt kommer och krattar, rensar, bär löv och sågar varje år. Det är med glädje vi konstaterar att Gun Törnqvists idoga arbete med rabatterna tidigare år, har fått en efterföljare i Andrea Andersson som har ”gröna fingrar” och mycket tålamod.  Alla som hjälper till vid städdagarna blir bjudna på soppa och de dagarna bjuder också på trevlig gemenskap - vi hälsar alla hjärtligt välkomna!

Liksom tidigare år har torpstugan och gillestugan fått en rejäl storstädning i juni månad. De två  ”städerskorna” tar gärna hjälp av flera vid nästa års städning. 

Söndagen den 13 maj firade vi Gröna Kilars dag vid torpet. Programmet bestod  av vandringar och tipspromenader. Vädret var dock inte inbjudande så att antalet deltagare var få.

Vårutflykten, som är föreningens tack till stugfogdar och stugvärdar gick i år med skärgårdsbåt till Ängsö den 12 maj. .(Reseberättelse finns att tillgå på hemsidan).

Under denna tur fick föreningen en donation i form av en vacker bok om Skärgården av Jane Rothlind att överlämna till någon som utfört ett förtjänstfullt arbete för föreningen. Boken överräcktes till Hans Lundgren.

Slåtterdagen hölls den 17/8  i samarbete med Huddinge kommun. Denna söndag i augusti gick i samma tecken som resten av sommaren, regn och rusk. Men som vanligt var det inget som hejdade alla slåtterkarlar och slåtterkvinnor utan alla gick in för arbetet med liv och lust. Vi var ett 15-tal som slog och räfsade. Speciellt glädjande i år var att Lars och Sara på Björksätra gård kom med en hästdragen slåtterbalk och slog delar av ängen. Vädret var som sagt inte det bästa och det blev en jobbig dag för hästen, men roligt för alla. I halvtid avnjöt vi en härlig lunch. Traditionen med sommarslåtter lever vidare och utvecklas hela tiden och spänner bågen inför sommaren 2009. Håll lien slipad.

Sörmlandsledens dag inföll i år söndagen den 7 september. Denna dag är ett samarrangemang med Föreningen Sörmlandsleden. På programmet vid torpet Paradiset stod lång och kort vandring i omgivningarna, information från Sörmlandsleden, Naturstig, och kaffe och våfflor. Även denna dag bjöd på tråkigt väder, men våffelbakarna hade fullt upp att göra hela dagen!

Svamputflykten den 14 september leddes ffg av svampkonsulent Birgitta Björnlund. Strålande sol och en mycket kunnig och väl förberedd Birgitta fick endast ett fåtal besökare. Dagen var inte väl vald eftersom hela Stockholm hade inbjudit till aktiviteter denna dag.  

Kyrkvandringen, som alltid genomförs den första söndagen i Advent, i år den 30 november, gick till Älvsjö kyrka och leddes som vanligt av Tord Törnkvist. Vi startade vid Fruängens T-Bana och gick genom Långbbroparken-Herrängen längs  Långsjön och  genom Älvsjöskogen och gamla Älvsjö villasamhälle. Framme i kyrkan fick vi en kort julbetraktelse och sjöng några sånger.Vid det efterföljande kyrkkaffet berättade pastor Per om kyrkans tillkomst och om det omfattande ungdomsarbetet som bedrivs i missionsförbundets regi.
29 personer deltog i vandringen och ett 10-tal kom direkt till kyrkan. De flesta deltagarna kom från Vandrarföreningen


Aktivitet vid Paradiset och vandringslederna

Föreningens stugvärdar har hållit stugan öppen på söndagarna. Öppettiderna har utökats så att stugan endast är stängd under hela december och halva januari månader. Stugvärdarna har på ett förtjänstfullt sätt ordnat så att besökare i stugan kunnat få våfflor och/eller kaffe och bulle och besökarna har oftast lagt en slant i vår sparbössa till tack. Kaffeserveringen har lockat ett antal nya medlemmar till föreningen. Förslag om att även hålla öppet på lördagar har fram-förts av flera vandrare.

Vi har representerats i två föreningsdagar i Huddinge. En Internationell turistdag som arrangerades av Huddinge kommun och nästan alla ideella föreningar presenterade sig på torget samt en liknande torgdag anordnad av Föreningarnas dag i Huddinge . Till dessa dagar tillverkade Stefan Andersson en fin Banderoll med föreningens namn och logga.

Styrelsen ser med glädje att medlemsantalet fortsätter att stiga och hoppas att ännu flera ansluter sig till föreningen samt deltar aktivt i föreningens program. Vi önskar få flera stugvärdar som  vill verka för torpets och Hanvedens vidare utveckling som ett av Stockholmstraktens mest besöksvärda naturområden.
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