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 Paradiset Hanvedens vänner

Verksamhetsplan för år 2009

Under förra året verkade vi för att kunna ha stugan öppen nästan samtliga söndagar, samt se till att våra gäster hade möjlighet att få en kopp kaffe eller the med tilltugg. Vi förbättrade också framkomligheten på lederna. Detta året kommer att präglas av att vi fått en ny fastighetsägare, Huddinge kommun. Vi är övertygade om att ägarbytet kommer att medföra en fortsatt aktiv dialog med politiker och tjänstemän i Huddinge kommun. Första planeringsmötet är bestämt till maj månad. Vi vill sätta fokus på att lyfta över kostnaderna för sophanteringen och latrinhanteringen till Huddinge kommun. Denna kostnad har blivit orimligt stor för en liten förening.

Då vi i styrelsen har diskuterat vad som skall prägla vårt arbete under kommande året kan vi konstatera att diskussioner med Huddinge kommun om anslag till förbättringar som brunnsborrning, ombyggnation av logen, dvs förbättrade sanitära förhållanden o s v kommer att ta sin början redan under våren. Vi vet genom samtal med lärare att flera barn avstår från att komma med på lägerdagar som innebär övernattning eftersom de inte klarar av de sanitära förhållandena i all synnerhet är det toalettbesöken som avskräcker.

Vi ser behovet av att hålla ”vår” del av Hanveden öppen för främst de naturälskare/ vandrare som söker tystnad och tid för egna tankar. Vi har också fått erfara att de dagisgrupper och skolklasser, som hyr hos oss, uppskattar att de kan bedriva pedagogisk och naturnära undervisning i ganska orörd natur och i ordnade former. 

För att möta den positiva trenden med fler besökare fortsätter vi att hålla stugan öppen på samma sätt som under 2008. Om möjligt införs även lördagar som ”Öppna dagar”. Vi arbetar intensivt med att få flera som kan hjälpa till både som Stugvärdar och som Stugfogdar. Stugfogdarnas arbete koncentreras till att se till fastigheten Paradiset. 

Liksom tidigare kommer vi att arbeta med att förvalta fastigheten på bästa sätt, genomföra uppgjort program för våra medlemmar och se till att hemsida och broschyrer hålls uppdaterade. 
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