Måndagen den 12 maj genomfördes den medlemsresa som finns annonserad i vårt programblad. Morgonen gav oss alla rysningar genom sin gråmulna och kalla samt framförallt blåsiga väderlek. Vid samlingen på Strandvägens kaj framför Cinderellabåten stod vi alla och huttrade i blåsten och de flesta kände säkert, som jag, lite oro inför resan. Det blev 20 personer som gick ombord då en hade anmält sig sjuk på morgonen. 

Det tog inte många minuter innan solen bröt igenom och lyste upp stränderna och havet. Jens Wahlstedt, fd generalsekreterare i Världsnaturfonden, var ciceron på turen. En utmärkt guide med mycket och trevligt förmedlad kunskap! Vi fick veta mycket om de byggnader som båten passerade ut ur Stockholm. Här kommer jag bara att nämna några få som gjorde mig verkligt nyfiken att besöka i sommar, som t ex Bogesunds slott med sitt utsiktstorn varifrån man lär ha en härlig utsikt. Vi passerade Vaxholms Kastell där Gustav Vasa byggde ett blockhus  redan 1548 och fick veta att det tidigare namnet på Vaxholm var ”Vaks ön” som har betydelsen Bevakning av infarten till Stockholm. Fästningen förstärktes och kunde 1612 avbryta danskarnas anfall! Försvaret behövde moderniseras och Kastellet blev därför ombyggt under en hel mansålder mellan 1833 och 1863 för att ge ett bättre skydd för inloppet. Men vid provskjutning med den tidens skjutvapen skulle det visa sig att det ändå inte stod pall varför en stor del av försvaet flyttades till Svartsjö slott. Kastellet är idag ett fint muséum!

Vi passerade Margretelund, som byggdes 1658 av Gabriel Oxenstierna vars hustru Margaretha Bielke har givit namn åt slottet och kom snart in i Furusundsleden där vi följde den långsmala ön Yxlan, för att sedan styra in mot Ängsö, där vi fick gå iland. Ängsö blev Nationalpark 1909 och var då den första i Europa! Vi vandrade i ett nu öppet landskap med blomsterfyllda ängar och härliga gärsgårdar som avgränsade ängarna och senare kommer att inrymma får och kor. Jag har aldrig sett så kraftiga Adam och Eva som växte här och tom Liljekonvaljerna hade slagit ut vid en skyddad solig vik. Några av oss såg Kungsörnar och just denna del av Furusundsleden kallas ibland för Kungsörnarnas rike.

Åter på båten skulle det visa sig att det blåste för mycket för att vi skulle kunna ta oss ut till Rödlöga, vilket var resans andra mål. Besvikelsen lade sig något när vi istället fick gå iland på Husarö och njuta av detta sommarparadis.

Detta är naturligtvis bara ett litet axplock av vad vi fick  höra och se – Vi som kände oss härligt priviligierade över att kunna ta ledigt denna måndag! Stort tack till Huddinge kommun som hjälpt oss att genomföra denna ”belöningsresa”!

