Söndagen den 16 november samlades ett tjugotal medlemmar uppe vid torpet Paradiset. Några hade inbjudit gäster - så vi blev inalles 28 personer som inväntade Richard Westin, vår guide under dagens vandring (se gärna www.natur.huddinge.se)  Regnet startade ungefär samtidigt med oss! Olle, som skulle se till att vi verkligen kom fram till Ormputten, tog ledningen och Richard stannade efter något hundratal meter och berättade om de fornfynd som visar att här fanns bosättningar på stenåldern för ca 9000 år sedan. Den då högst belägna plats i nuvarande Stockholms län. Hit kom ett jägarfolk paddlande och vi letade nu tillsammans efter små vita stenar som vittnar om deras tillverkning av redskap. Havet gick ända hit och platsen vi står på var då en ö och sanden på stigen visar på att här var en gång en strand.

Vandringen fortsatte upp till Trehörningen där vi beundrade utsikten över sjön och den nya stockringen vid grillplatsen (Jannes och Olles verk!). Här vände vi ryggen mot sjön och gick rakt in i skogen på smala stigar och Richard gjorde oss uppmärksamma på ”betesåkrar” som finns i skogen och är uppehållsplats för många fåglar, bl a Tjädern. Vi såg på små märkliga spillningar från Tjädern som betar tallar och nästan äter upp. Efter det uppehållet var det nog många av oss som studerade tallarna extra noga för att se om vi kunde avgöra om tjädern valt ut det trädet. Här på hällamarken finns också månghundraåriga träd. Några av oss kunde också höra den mindre korsnäbbens läte just här. 

Så småningom fann vi fram till Ormputten, som är en liten, grund, sur sjö – en mossjö helt omgiven av gungfly.  Nu var vi alla väldigt kaffesugna och kastade oss över kaffe/the och bullar som Gunilla inköpt. Tyvärr kastade sig också regnet över oss just när vi satt oss tillrätta. Inga sura miner gick att upptäcka utan alla åt och drack med god aptit. Kjell berättade lite om sjön och varnade för bad pga gungflyn.  Olle och Kjell ledsagade oss en annan väg tillbaka till Paradiset. Eftersom det regnat så mycket fick vi också se ett litet vackert vattenfall – en plats där Kjell vid sina första besök funnit en skylt som omtalade att detta var ”Helges kultplats”. Skylten är nu borta men vi tyckte att platsen kan få ha det namnet. På vår väg tillbaka passerade vi en äng som tidigare tillhörde gården Häckstaberg – den gård som låg närmast Paradiset. (De som burit med sig en påse och haft siktet inställt på marken hade hunnit med att plocka svamp! Vi fann både Trattkantareller och Blek taggsvamp och en liten fin Kantarell.)

Väl framme vid Paradiset kunde vi få värma oss vid brasan i Gillestugan och även njuta av den goda mat och dryck som Gunilla inköpt. Vi fick en riktigt trevlig stund tillsammans som avslutning på en regnig men jättefin dag! Som ett kuriosum kan ju nämnas att dagen efter bjöd på blå himmel utan ett enda moln!

